

护考路上,他们一直在

2023年全国高考昨天开考,护考路上,有这么一群人,默默地在一旁守护。他们比考生来得早,比家长走得晚,为考生们追逐梦想保驾护航。



志愿者为考生加油。YMG全媒体记者 唐克 摄

忘带准考证? 铁骑帮忙取回

6月7日14时27分,在烟台交警二大队辖区烟台四中考场,一考生家长焦急地向正在执勤的交警求助,“警察同志,快帮帮忙,孩子没带准考证”。正在执勤的二中队中队长代向进

和家長沟通后了解到,考生家住芝罘区华乐家园小区,距离四中考点7公里,正常来回最少要40分钟。考虑到距离开考还有30分钟左右,代向进决定让在考点执勤的交警铁骑带考生回家拿

准考证。

仅用不到20分钟,铁骑就载着考生返回了考点。考生按时进入了考场。

YMG全媒体记者 金海善
通讯员 申善武

找不到笔了? 有应急爱心文具

昨天,芝罘区东台社区在十四中考点对面设立“助力高考志愿服务加油站”,提供临时休息区,配备饮用水、消暑和应急药物、口罩、笔、巧克力等物资。

社区志愿者们6:30就开始了准备工作,撑好遮阳伞,摆上桌椅,准备饮用水和急救箱。进入考场前,“志愿服务加油站”成了考生们避暑休息、复习知识点

的“小小驿站”。“请问有笔吗?我的笔刚刚坐车时从包里不知道掉到哪里了。”一个带哭腔的女生气喘吁吁地求助。志愿者一边安慰她,一边递上应急爱心文具,嘱咐其要放松心情,好好考试。

考试期间,志愿者们身穿红马甲在考场外进行文明引导,维护周边秩序,积极协助交警,引导机动车在考点路段绕行。

据了解,东台社区还组建了“爱心送考队伍”,为考生提供免费接送服务,并在社区网格微信群也发出了倡议:呼吁减少噪音和施工,为考生提供一个安静舒心的环境,赢得了周边商户和居民的一致支持。

YMG全媒体记者 宋晓娜
通讯员 吕玉聪

护考8年,他们疏导交通提供药品

昨天,芝罘区文明传播志愿服务大队50余名志愿者在烟台一中考点忙碌。据了解,这是芝罘区文明传播志愿服务大队义务护考的第八个年头。

芝罘区文明传播志愿服务大队群艺歌舞团、东山分队50余名志愿者协

助公安干警疏导交通、当起义务向导,为考生家长提供休息座椅。其中,芝罘区文明传播志愿服务大队队长、支农里社区卫生服务站站长高彦带着藿香正气水、清凉油、含化片、速效救心丸、氧气袋、体温计、血压计等为考生和家

长提供服务,免费发放含化片12板、清凉油5瓶。一位80多岁的老奶奶瞒着儿女送孙子考试,感觉头晕、心慌、胸闷身体不适,高彦诊断处理后,老人情况缓解自行回家。

YMG全媒体记者 何晓波

考场外,他们顶着烈日反复巡逻

昨天早上7时许,滨海派出所所长王万金已和同事们在海山一中考点外驻扎,民警姜艳丽快速整理着电脑和打印机,“我的任务是为遗失身份证的考生核实身份、打印临时身份证”。

姜艳丽说,每年高考期间,他们都在学校门口提供临时身份证打印服务,至今已坚持10多年了,如今可以实现临时身份证的“秒打印”。

民警张明中和实习民警牟恤衫则在周边巡逻,他们的任务是保障校门周围的安全。所里参与高考安保的执勤民警

分为三组:校门外一组负责校门周边和校内安保;考场外一组固定守护在考场门口,负责考场内安保;校园周边一组负责路面巡逻。

从7:30开始,莱山一中本校学生陆续入校;8:20,外校考生们开始入场。张明中守在一旁,一直紧紧盯着入场口,随时帮助维护入场秩序。9:15,校门关闭,张明中和牟恤衫进入校园,进行巡逻。记者看到,张明中的衣服前后全部湿透,汗水沿着脸颊流个不停。

一上午,他们反复巡逻了多遍。11:30,考生结束考试陆续走出考场,他们护送一名骨折考生走出校园,直到校园内清空后,才离开学校。“考生出场时,我看到他们都挺开心的,我们也跟着开心!”张明中告诉记者。

13:30,距下午场开考还有一个半小时,滨海派出所的民警们再次来到了莱山一中考点,副所长于忠海带领队伍开始了下午的巡逻和安保。

YMG全媒体记者 林媛
通讯员 陈艳丽

出租、公交车免费坐

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 于天洋 王柯然 实习生 魏忠昊)昨天上午,数辆烟台公交车挂上了大红花,成为“送考专车”,将考生们安全送到了各考点。公交车司机还提前录制了加油视频:一边扬着印有“高考加油”字样的小旗,一边高喊着“祝广大考生旗开得胜”的口号。

据了解,6月7日至10日,烟台公交集团增加途经各考场线路运力 and 发车班次,最大程度减少考生候车时间。市区200余条常规公交线路、2000多辆公交车将全面向高考考生提供持准考证免费乘车服务。

运输企业精心挑选政治素质高、驾驶技术好、服务质量优的驾驶员参与高考运输。在出行安全方面,运输企业加强对公交、出租车辆技术状况的全面检查;提前对考点附近的交通情况进行摸排,规划用车时间、运行线路、车辆停放位置,对运输线路模拟运行,针对可能发生的交通意外情况制订了应急预案,确保车辆按时到达考点。

“爱的表达”志愿者 助力高考

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 摄影报道)你高考,我加油。昨天,在莱山一中考点外,记者看到,滨州医学院和山东医学伦理学会康复医学分会“爱的表达”志愿者,为家长送矿泉水和向日葵,希望所有的考生一举夺“葵”,妙笔生“花”。告别了莱山一中考点,“爱的表达”志愿团队马不停蹄赶往烟台双语实验学校考点,继续为爱奔赴。



牟平开辟临时停车区域

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 宫晓琛)昨天早上7:30,牟平交警大队民辅警全员上岗,助力考生安心赴考,营造更加安全、有序、文明的道路交通环境。

牟平区高考考点设在牟平一中,共计58个考场,1717名考生参加考试。执勤民警坚守在各考点周边第一线,在考点周边道路提前摆放“道路管制、禁止通行”的交通标志牌、锥形筒、禁止通行栏,对考场附近实行交通管制,清理考场外乱停乱放的车辆,对过往车辆进行指挥疏导。

牟平交警大队在考点和周边主要路段安排铁骑队高考服务警车,随时接受考生、学校及家长的求助,为迟到、未带准考证的考生即时服务,最大程度保证考生顺利参考。在确保安全的前提下,让带有“高考专用车”标志的车辆、赶往考点的救护车、急需接送学生的出租车优先通行。